O pvBpég dLdomaong weg ouviptnon Ttov | M|
Mo Sioomdosic tne wopphic A — 1+ 2 + 3 + ... + n akolouvBolpue
TNV St pébodo

d3p1 d3pn

1
r= 2 27)46%(PA—p1—P2—-..—Pn

To dI' ovopdleton Siovpopikdg puBude (differential rate).
Aockmon 11 Acite 6TL yial T ddomaon A — 1 + 2, kol yLoL To

oUOTNUA NPERLoG Tou owpatidlov A, Taipvoupue

= o 2 2/My2d9

O ohwkd¢ puBudg didomoong eivan to &Bpotopa Twv I yror dheg
Tic Suvatéc dlooTdoelc Tou ouykekplévou cwpotidiov. BéPoua,
to [ Siveton amd tn oxéon
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M= —% ,\}A — NA(t) = NAe_rt
Xpévoc Lwhc ovopdleton 1 toodtnto 1.
> kébaon ‘‘mAektpoviov’’-‘nAektpoviov’”’
H Siocpopd pe tnv avtiotouyn okédoomn “‘miektpoviou’ -
“loviov’ etva &t TOpa éxoupe Spota cwpotidia. Emopévag, Ba
mpémeL To TA&Toc M yioo A+ B — C + D va mapapével
avalroiwto oty aAayf A «— B kaw C +— D. ‘Etol, ektdc
atd to ddypappa(o) Bo TpéTer va tdpoupe v SN pog ko To
Sudypappe (B) tou diov oxfuatog. O Adyog eivau étL éxovtog
Suola owpotidia, dev umopovpe vo Eexwpioovpe av to
nAektpdvio C épxetan amd TV Kopuyh e To nhektpdvio A 1 arnd
TV Kopu1 ue to nAektpdvio B.
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(@)

Emopévag, Bo mpémel va abpoicoupe o TA&TN Ko dxL Tig
TulovéTnTeg, MLog ko oL 800 TePLTTMOOELS £XouV TIC iBlec apXLkéc
ko TeAkég kortootdoels. Mo to (a) éxoupe N8N ypdder bt Sive
ovaAolwto TtA&TOoC

pa+ pc)*(pe + Pp)u
(PD - PB)2

—iM = —i(—ez)(
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Topa Aomtdv to TA&Tog M B TepLéyel ko T ouvelopopd otd
to dudypoppa (B)

_iM = —i(—e?) (pa + pc)"(ps + pPD)u 4 (pa+ pPp)*(pB + Pc)yu
(pp — PB)? (pc — pB)?

BAémoupe 4tL 1) oMoyl pc <— pp MeTATPETEL TOV éval Opo TOu
abpolopatoc atov dAo. Lnuewwote 6TL M avaddoldTnToe Tov M
oTNV 0AAXLYN pe < Pp €IVOLL CLPKETT YLOL TNV LVOAAOLOTNTOL KOLL
WG TPOG Pa < PB

Ykédoeon ‘‘nAektpoviov’’-‘molitpoviov’’ (crossing)

Y to oxfuo PAémoupe ta 8o TBavd Slaypdppatar oty okédaon
“NAektpoviov’’- ‘molttpoviov” kabdg ko Tow avtioTolyal 4o T
olttpdvial éxouv avtikatootobel atd nhektpdvia pe avtiBetn
oppr} (Tnyaivouv Tiow oto Xpdvo ko £XOUV KLPVNTIKTY EVEPYELXL).
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To avadhoiwto TA&Tog Ba Sivetow artd tn oxéon

_ ([ (Pat Pc)* (=P8 — pD)i | (Pa—pB)"(PC — PD)y
M=) T s = ool (e — (o) (11])
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TrevOupuiletan 6t M Satfipnon evéysioc-oppic

pa+ ps = pc + pp — pa+ (—pp) = pc + (—pB). Mpocégte éTL
7 kopvet) +ie(pg + pp) otnv okédaomn e” e yivetow

—ie(pg + pp) Yo TNV TepimTwon e~ et (to poptio Tou
rolitpoviov eiva +e). Télog, To TA&TOoG elvar awvahhoiwto otnv
oMoy pc «— —pp Tov avtiotolyel oe avtaloyh §vo
e€epXdpevv NAekTpoviey. Oo PTopolooLe VoL TTAPOUKE TO
M-t ye—et ATEO TO M- o o o— ATA& LEOW TNG OXEONG

Me‘e*%e‘e*(p/h PB, PC, pD) = Me‘e‘%e‘e‘ (pA7 —PD; PC, —PB)
(12)

Acknmon 12 Tpddte o avarlholwto TA&TOC Lo Tic okeddoelg
et — e put ko e"et — pmpuT ko eNéyEte TO crossing pe TNV
e u —e u .
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Avadloiwteg petafAntéc

Mo tnv okédaoon AB — CD éyoupe 800 aveldptnrec petaPAntéc
(Tt.x., oto K.M. éxoupe tnv eloepXSpevn evépyetor Ko T Ywvia
okédaong). ANG eivou ypriowo va ekppdoovpe To M wg
OUVEPTNOTN TOCOTHTWV AUVOANOIWTWV OF LETOLOYNILOLTLOLOVG
Lorentz. Amé tig Téooepic oppuég wmopoipe va gTidéouvpe 3
avaAolwTeg TOCOTNTES: PAPC, PAPD KO Pppp, ATd TIG oToleg
BéPaua pévo ol Vo etva ave€dptnrec. Xpnoiuuotmotodue cuvibwe
Tic otabepéc Tou Mandelstam

s=(pa+pe), t=(pa—pc),  u=(pa—pp)

Aocknon 13 Acllte buus+t+u=)y m?

Moe vau aLvaltapaloTHooUpE TiG eTUTPeTTéG (Yuotkéc) Teploxéc Twv
s, t ko u xpnotpotoloVpe éva Sidypappo dbo Siaotdoewv (BA.
oxfua). To todmAevpo tpiywvo £xel Gpog Loo pe » ; m,?.
TrevOupilouue to Bedpnual Tne yewpetplog 6t To dBpoloua Twv
anootdoewv k&be onueiov oTo oWTEPLKS £vOC LGSTIAEVPOL
TPLYOVOU aTtd TLg TAEVPEG Tov eivor otabepd kou (oo pe to Vog
TOV TPLYWDVOV.
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AN
sg,ea
A+D—C+B,
ol
4

Mo tnv okédaom ete™ — eTe™, oto K.M., éxoupue
s=(p1+p)?=(E+E,p;—p;)° =4E> = 4(m* + Kk?)
t = (p1 — p3)? = (E — E,p; — pr)? = —(2k? — 2k? cos 0)
u=(p1—pa)® = (E— E,pi +pr)? = —(2k* + 2k? cos 9)
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Ta copotidio éxouv oto K.M. éxouv (8o pétpo opurc,

Ipi| = |pf| = k kow emeldn éxovv {8t wdla éxouv ko (8o
evépyeia. BAémoupe 4L s > 4m? ko t, u < 0. Kow puotkd
s+t+u=4m?.

BAémoupe amd To yfua 6t n wetoAInt s = (pa + ps)? 1o
v ete™ — eTe™ amotedel Ty petaAnth u = (pa — (—pg))?
YLOL TNV €7 e~ — e~ e Kol aVTIoTpopaL.

Sete——ete = Ue—e——e—e—7 Uete——sete~ = Se—e~—e—e—

omotTe, YL TNV €- e~ — e~ e, N puolkn meploxn| elva t, s < 0
Ko u > 4m?

- e' -
Pa ¢ P € rd “Pc
+
- e’ €
’e d S~
Pe -Ps Po
e’e’'— ee* e’e’'—» ee*
AB—CD ACT—BD
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‘Acknon 14 Aciéte 6TL i TV okédoon e u” — e u, T
bpLa TNE uotkfic Teploxic eivan t = 0 ko su = (M? — m?)? émov
M ko m eiva ou wdlec Tou pLoviov kol Tov MAekTpoviov.

> xedidote to didypappo Mandelstam.

Aocknon 15 EMéyEte 6T m EE.(12) eivon tng popyic

M- (s, t,u) = Me—o—(u, t,s)

Ac vrtodoylooupe To avadholwto TAdTOC TNC okédaonc
nAektpoviou-olttpoviou we ocuvdptnotn Twv otabepv s, t ko wu.
Amé tn EE.11 éxouue

— (pa+ pc)(pe + Pp) = —(2pa — pa+ pc)(Ps + PD) =

= —(2pa+ ps — Pp) (P8 + PD) = —2pA(PB + PD) + P& — PD

= —2pa(ps + Pp)

KoLl
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(pa — pB)(Pc — Pp) = (2pa — pPa — PB)(Pc — PD) =
= (2pa — pc — pp)(pc — Pp) = —2pa(—pc + pa) — Pe + PB =
= —2pa(—pc + pp)
A&
s—u=(pa+pg)>—(Pa—pPp)* = 2paps+2pard = 2pA(PE+ PD)
kow t — u = (pa — pc)? — (pa— Pp)? = —2papc + 2papd =
2pa(—pc + pp), ko BéBoua t = (pp — pg)? Ko
s = (pa+ ps)?> = (pc + pp)*. Ométe n EZ.11 maipver T poper

Myio- = €2 (S_u—l— t—u> (13)

t S

Mnott To TA&toc mapouotdlel ouppeTpiot oTNV evoalhayf s «— t;

AB — CD AC — BD

ete” —»etTe™ ete” = efe™
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An\adh, otnv Tepittwoy pac, n AB — CD koaw 3 AC — BD
etvou 1 (Bl okéSaon. Ou okeddosic AB — CD kow AC — BD
éxouv ovoyétion s «— t. Avtiotoixa, N okédoon AD — BC
(dn\adh etet — etet) koaw n CB — AD (Snhadi

e~ e — e e ) éxouv oxéomn pe TNV opXkh S +— u. Anladi To
avoAAOLWTO TALTOC YLt TV € e~ — e~ e~ YpAyeTal ouéowd,
xpnowotmotwvtag thv E§(13),

Mee:e2(”_5+t_s> (14)

t u

BAémoupe 4Tl To avaloiwTo TAdTOC, dpa Ko M evepydg
Sratopn, amepilovton yroe t — 0 ko v — 0. X" atutéc TiC
TEEPLTITOOELG TO TEPAYWVO TNG TETPOPMNG TOU ELKOVIKOU PWTOVIOU
teiver 0To PNdév Kol ouoLaLoTikd dev éxoupe oAANAETLSpoLo.
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do
dQ
e'e»e’e”

t=0 u=0

O &uadoTNg

‘Exoupe deL 181 611 otal Sraypappotoe Feynman 1 ypoyupn tou
£LKOVLKOV pwToviov avTioTolxel oto épo 1/g? ue g 1 opur Tou
glkovikoy pwTtoviou (g2 # 0). Av To elkovikéd owpatidio éxel palo
o Sudétng Ypdpetow 1/(g? — m?). Ag Solpe Twg umopoldue vou
To KaTaAdPoupe auTd.

3TN Mn OXETIKLOTIKY Tipooéyylon sixape del ot
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Acknon 11 Acite 4t yia Tn Sidomaon A — 1+ 2, ko yLoL To
oVoTNRA Mpepiog Tou cwpatidiov A, Taipvoupe

2
327T2 2 /M’ dQ2

(M)
Noon

— ]- 2 d3p1 d3p2 A (4) -
' / 215/\‘/\/1| (27)32E; (27)32E, (2m)"0" (p1 + p2 — pa) =

M2 1
- / 3;1' L”IA ﬁd?)pl d3p2(5( (p1+ p2—pa) =

M1 s
/327rzmA E1E2d p1O(EL + E2 — ma)

M2 dQ
:/32772mAE1E2p%dp15 \/m%"f‘Pfﬂ-\/m%—kp%_mA
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ANN& ply = pi' + Py — {ma = E1 + E>, pr = p> = pr}

2
p2 pz/(E1E2)
/ Elj_Edeus <\/m§ +p7 + \/m§ +pf - mA> =g

pPr EE

émov tdpa Ey = (/m3 + p? kow Ey = \/m3 + p2. Omédre

2
F—/ M do Pfr

3212 mpy mp

222/|M\d§2

TrevOuuilovue 6tL

f(x0)

/ f(x)d(g(x) —a)dx = dg(xi’ 6mou g(xp) =

-

a
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‘Aoknon 12 MNpddte To avadroiwto TA&TOC yLa T okeddoelg
et — e put ko e"et — pm T ko eNéyEte To crossing pe TNV
eTuT e (M)
Nvon

e put — e put e"et — upt e puT — e pu”

-2 (Pat+pc)(=pPs—PD) - \2 (Pa—pB)(PD—PC) - \2 (Pat+pc)(pPs+pPD)
(ie) (Pa—pc)? (ie) (pa+ps)? (ie) (Pa—pc)?
H kotdAANAN evalay?) amd tnv e ™ — e~ oty
e u~ — e p~ elvaw pg <> —pp. H avtiotoiyn amd tnv
e et —wpuputotmve uT — e pu elvouw pg <> —pc.
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‘Acknon 14 Acite bt yiow Tnv okéBaom e = — e pu, T dpLat
NG Quotkfic Teploxtc eivow TaL t = 0 ko su = (M? — m?)? émov
M ko m eiva ou wdlec Tou pLoviov kol Tov MAekTpoviov.
Y xedidote To Sidypopupo. Mandelstam. (m
Noon
> 10 K.M. éxoupue

s=(pa+pg)® = m* + M? +2(EaEg + p*) > (m + M)?

t = (pa—pc)? =2m* —2pcpa = 2m* — 2(E3 — p*cosh) =

= 2p?(cosf — 1), Gpa  — 4p? < t<0
MpémeL vou ekPp&ooUpE TO P WG CUVEPTNOT TOU S H/KOoW U YLoL VoL
Bpolue tnv kaumOAN 6oL To t civa eAdxioto. ATtd Tnv ékppoon
YLOL TO S £XOUpE

—2E Eg = 2p® — s+ M? + m?
4(m? + p?)(M? + p?) = (2p° — s + M? + m?)?
4m*M? = (M? + m? — 5)? — 4p°s
(M? + m? — 5)2 — 4m>M?
s

4p2 =
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Emopévwe

tmin = —% [(M2 +m? —s)% — 4m2I\/I2]

Tov eivor proe TopatBort]. Now Bpolpe Tic acoclTTwteg evbelec
yioo s — 0T wTE  tmip — —00

Mo s — 0o téte tyin — —00 He AoOTTWTN Tov TNV Pplokoupe
YPAPOVTOS TO tmin

s2 2s5(M? + m? 1
tmin:(()+("'))
s s s

oméTE N AOVUTTWTN elvo M t = —s + 2(M? + m?) 1 &g
0=—t—s+2(M>+m?)fu=0. T onuela A ko B
OLVTLOTOLYOUV OTOV UNBeVIOUO TNG tmin

(M? + m? — 5)> = am*M?
$2 4+ (M? + m?)? — 25(M? + m?) = 4M°m?
[s— (M +m)?] [s—(M—m)?] =0
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Ettiong pmopodue va Bpolue to wéyloto TS KAUTOANC tmin.
Mmndevilovtoc TV Tapdywyo we Tpocg s Pplokoupe 6TL To PéyloTto
avtiotolkel oty Ty s = (M? — m?) Tou 8ev aviikel 0TV PuoLKY
Teploxh tov s (oTnv apxh tTne &doknong eixope Ppet

s> (m+ M)?). TV avtfv tv Ty Tou s = (m + M)?, to t = 0.
Eivoww to onueio B.

=0 u=0
. §= M 2_m 2
t=0 A B

ATd Vv e&lowot Tou tmjn, €0KOAA Tatpvoupe &TL
st = 4M?m? — (M? + m* — 5)* —
s2M? +2m? — s — u) = AM’m® — M* — m* — §°
— 2M?m? + 2M?s + 2m?s —

—su=2M?m? — M* — m* = —(M? — m?)?
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‘Acknon 15 EAéyEte btu n EE.12 eivon tng popyihc
Me*eJr (57 t? u) = Me*e*(u7 t? S)
(M)

Noon
H EE.12 eivow 1

Me*e+—>e*e+(pA7 PB; PC, pD) - Me*e*—)e*e* (pA7 —PD, PcC, —PB)
Omote, yia T Svo okedAoELg £XOUUE ALVTIOTOLY O

s = (pa+ pg)> s=(pa+(—pp))
t = (pa— pc)? t = (pa — pc)?
u=(pa—pp)> u=(pa—(—ps))’

omote YalveTall AUECA TO Crossing s <— U.
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A

ee —ee

>_,\<C 5 (pc=Ps) (e _PD),J
D (p‘4+p3)2

ce —>ee

A
(pa+ps) (Ps+pc)
o

(P—po)

(pa+pc) (ps+pp)
"

B (-pA "'PC)Ju (_ps _PD)#
(pA —Pe )2

L

Py

W}

(P_a —Pc )2

< —Pp —T

(w)

B
A

@)
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